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CITES je oficiálně používaná zkratka Úmluvy o mezinárodním
obchodu s ohroženými druhy živočichů a planě rostoucích 
rostlin (Convention on International Trade in Endangered
Species of Wild Fauna and Flora). Cílem úmluvy je zajistit, aby
mezinárodní obchod s těmito druhy neohrozil jejich přežití
ve volné přírodě. Úmluva je realizována systémem vývozních
a dovozních povolení, která jsou nutná při převozu exemplářů
druhů CITES přes hranice. CITES se vztahuje na živé organismy,
ale také na jakékoli jejich části či výrobky z nich. V současné
době úmluva zahrnuje více než 30 000 druhů živočichů a rostlin.
Pro tyto druhy jsou zavedeny tři režimy ochrany, podle nichž jsou
rozděleny do tří příloh (I,II,III):

Příloha CITES I: obsahuje druhy, které jsou bezprostředně
ohroženy vyhubením. Mezinárodní obchod s těmito druhy je
zakázán (zákaz dovozu a vývozu) a je povolován jen výjimečně
(z našich druhů např. orel královský, orel mořský, sokol 
stěhovavý a vydra říční).

Příloha CITES II: obsahuje druhy, které by mohly být ohroženy
vyhubením, pokud by obchod s nimi nebyl přísně regulován.
Mezinárodní obchod je povolen pouze na základě zvláštních
povolení (tzv. permity CITES), které musí být předloženy celním
orgánům jak při vývozu tak i dovozu (z našich druhů např. 
vlk, medvěd hnědý, rys ostrovid, kočka divoká, čáp černý, 
drop velký, pijavky lékařská, jasoň červenooký, celá čele�
vstavačovitých, sněženka podsněžník a brambořík nachový).
V této příloze jsou zařazeny i celé skupiny živočichů a rostlin,
jako např. primáti, papoušci, kaktusy či orchideje.

Příloha CITES III: obsahuje druhy, které jsou ohroženy
mezinárodním obchodem pouze v určitých zemích a jsou
chráněny na návrh těchto zemí. Pro exempláře pocházející
z těchto zemí je třeba celním orgánům předložit exportní
povolení výkonného orgánu vyvážející země. V ostatních 
případech musí obchodník předložit potvrzení o původu 
exempláře (např. kobra královská v Indii).

více informací na 
www.cites.org, www.mzp.cz/cites, www.nature.cz,

www.cizp.cz
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